

母亲节为妈妈做枝“永生花”



本报讯(YMG全媒体记者 张怡 摄影报道)世界上有一种职业,24小时上班,全年无休,没有一分工钱。这,就是“妈妈”。5月14日是母亲节。上周末两天,小记者们齐聚所城里“塑园”,在李仁敬老师的教授下,亲手为妈妈做了枝独一无二的“永生花”。

13日一早,芝罘区潇翔小学一年级的王玥琪在妈妈的陪同下第一个抵达活动现场,她也是第一个报名参加周末活动的小记者。母女俩对新型材料制作的面塑十分感兴趣,在等候的间隙,他们跟着老师学习做“龙猫”。

随着小记者们陆续到齐,李仁敬老师将事先准备好的软陶泥分给孩子们,然后指导大家做独一无二的“永生花”。

“现在每位小记者都分到了软陶泥,红色的做成花,绿色的做成两片叶子和花枝的部分。”李仁敬老师边说边拿起一块红色的软陶泥演示,“我们把红色的软陶泥放在手心位置,揉搓成圆球,揉好后把它搓成粗细一致的细长条,然后将它分成大小不一的十块或十二块都可以,再分别把这十几块揉成小圆球。”

“小圆球捏好后,我们把它们一个个捏扁,像饺子皮似的,边缘的位置要薄于中间位置。”经过李仁敬老师逐一检查后,活动进入重要环节——做花。“现在选取最小的一片圆饼制作成花瓣的形状,再取剩余圆饼中最小的一块包在上一片圆饼外面做成花瓣的形状,边缘位置可以适当地外翻一下,有种花儿在慢慢绽放的感觉。下一层要从上两层中间接缝的位置开始包,直至包到最后一片‘花瓣’。”李老师耐心地讲解。

很快,一朵朵鲜艳美丽的花儿呈现在大家眼前。

在李仁敬老师的示范下,小记者们紧接着做好了绿色的叶子和花枝。经过15分钟烤制后,一朵朵绽放的“永生花”出炉了。

“软陶泥的优点是可以将作品烘烤,永久保存,如果脏了还可以水洗。”看到孩子和家长欣喜地观赏着自己的作品,李仁敬老师细心地嘱咐道。

活动中,潇翔小学董倍希、双语实验学校李易欣、山水龙城小学王奕轩和毓璜顶小学的冯雨晴4个姑娘因年龄相仿坐在一起,相互聊天、互相指导、一起做花儿,和谐温馨的氛围让陪同的家长也不忍心打扰。

身为运动健将的张禾旸来自山水龙城小学,他看到身边的吕昭阳和徐张畅顺利地做好了玫瑰花,不由有些心急。在大家的鼓励下,他从头一点点开始做,让妈妈深受感动。

“这样的手作活动特别好,现在天气好,周末就想带孩子出来玩儿。”凤凰台小学小记者王屹宸的妈妈和记者聊起活动,表示非常喜欢。一旁俏皮的王屹宸拿着自己用心做的花儿告诉记者,他准备把这枝美丽的“永生花”送给姥姥。



巧手·匠心·童趣

烟台晚报小记者沉浸式体验“小电工”“小木匠”



5月14日,17名烟台晚报小记者来到莱山区“玩学知舍STEAM科创基地”,沉浸式体验“小电工”“小木匠”。

YMG全媒体记者 岳媛祯 摄

校园活动

强国有我 运动快乐



近日,芝罘区西牟小学举办了以“厚德博学 强军兴国”为主题的春季运动会。在风采各异的开幕式方队展示中,有的班级举起了各式各样的军事模型、有的班级操练起铿锵有力的军体拳,展现了青少年的阳光活力。运动员们在“越过雷区”“携手前行”“运送弹药”“赛龙舟”等比赛项目中奋力拼搏、携手挑战,享受运动带来的快乐。

通讯员 李霞

“渔灯节”摄影展进校园



近日,烟台开发区第八小学在校园里举办了“渔灯节”主题摄影展。本次展览展示的是黄渤海新区文联在2月启动的“渔灯节”主题摄影作品评选活动中的60幅优秀作品。同学们通过照片,看到了热闹喧嚣的渔港码头,了解到龙游狮舞、腰鼓秧歌等传统祭海活动,欣赏了夜幕浅海、满港荧光的美景。观展后,同学们通过“我们一起来做灯”、“小小纸船水中游”等实践活动,亲身体验民俗文化,全面了解渔灯节的历史,领略国家非物质文化遗产“渔灯节”的魅力。

通讯员 王浩晶

温情五月 感恩母亲



为了加强对学生的感恩教育,让学生懂得关心长辈,5月12日,在母亲节来临之际,开发区金东小学开展了“温情五月 感恩母亲”主题劳动实践活动。

活动中,学校向全体同学发出倡议:用最亲切最真诚的话语向母亲表示感谢及祝福;用勤快的双手帮母亲担起家务,减轻妈妈的负担;献上一份礼物,给母亲一个意想不到的“惊喜”,让她的脸上绽开幸福的笑容……

通讯员 王忠云